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«Мир черепах» экология 2-3 классы 
 

Тема занятия «Мир черепах» 

Материалы и оборудование: 

Демонстрационные: ноутбук, проектор, видеофильм, аудиозапись, энциклопедия, 

оформление на доску 

Раздаточные: карандаши, рабочий лист, синильная проволока. 

Цель: Знакомство и расширение представлений детей о черепахах. 

Задачи: 

Познавательное развитие: 

- Развивать внимание и интерес к животному миру и его многообразию; 

- Развивать умение рассуждать и мыслить логически; 

- Развивать любознательность; 

- Развивать познавательный интерес. 

- Предполагаемый результат: Дети могут различать некоторые виды черепах, могут 

рассказать об особенностях этих животных, интересных фактах. 

- Виды деятельности: познавательная, коммуникативная, игровая, двигательная, 

продуктивная. 

- Формы организации совместной деятельности: беседа, обсуждение, работа 

поделки «черепаха». 

Ход занятия: 

1. Организационно - психологический этап. 

Учитель. Доброе утро, ребята. Я рада видеть вас, надеюсь, что слагаемыми успеха на 

нашем занятии станут улыбка, сотрудничество, взаимопонимание и хорошее настроение. 

(слайд-1) 

2. Ориентировочно-мотивационный этап. Вводная беседа 

Сегодня нам предстоит узнать много нового и интересного! 

Пусть эпиграфом нашего урока станут слова В. Бианки: 

«Весь огромный мир вокруг меня, надо мной и подо мной полон неизведанных тайн. 

И я буду открывать их всю жизнь потому, что это самое интересное, самое увлекательное 

занятие в мире!» (слайд-2) 

- А кто же сегодня для нас приготовил свои загадки и тайны. Мы узнаем, разгадав 

загадку! 

Сухопутная, морская, 

Особь: женская, мужская, 

Лапки коротенькие, костный покров, 

Ласты у тех, что из водных миров. 

Панцирь есть, а не рубаха, 

Его носит (черепаха) (слайд-3) 

3.Основная часть 

-Всё верно, тема сегодняшнего нашего исследования «Черепаха». Нам нужно собрать 

как можно больше информации о ней. Как вы думаете, откуда мы можем получить 

информацию? (ответы детей) 

У вас на партах лежат рабочие листы, в которых вы будете выполнять задания по мере 

того, как мы будем узнавать что-то новое! Договорились? 



Педагог: Итак, мы начинаем! Черепаха- одно из самых удивительных и древнейших 

существ на планете Земля, которые населяют нашу планету уже более 250 млн. лет. 

В мире обитает около 328 видов черепах. 

Живут они как на суше, так и в воде, обитают на всех континентах за исключением 

Антарктиды. 

Черепахи - относятся к классу Пресмыкающиеся или рептилии. 

Ближайшие родственники черепах - крокодилы, ящерицы и змеи. (слайд-4) 

Педагог: (слайд-5) Перед нами морские черепахи. 

Морские черепахи - крупные пресмыкающиеся (длина панциря до 1м, масса до 400 

кг), приспособившиеся к постоянной жизни в водной среде. 

Панцирь невысокий, обтекаемой формы, покрыт роговыми щитками. Крупная голова 

и ластовидные конечности не втягиваются в панцирь, а короткая и толстая шея 

втягивается лишь частично 

Большинство морских черепах питаются рыбой, моллюсками, иглокожими, 

ракообразными, кишечнополостными, губками. Самая крупная из них — зелёная 

черепаха (Chelonia mydas) — питается водорослями. 

Всю свою жизнь морские черепахи проводят в море, проделывая дальние миграции 

(иногда на тысячи километров) между местами размножения и богатыми пищей 

областями океана. Лишь для откладки яиц самки выходят на береговые пляжи. 

(слайд-6) 

Наземные черепахи (сухопутные) 

Внешний вид: высокий, реже приплюснутый панцирь, толстые столбовидные ноги. 

Пальцы ног сращены вместе, и только короткие когти остаются свободными. Голова и 

ноги покрыты щитками и чешуями. Среди сухопутных черепах встречаются как мелкие 

виды, длиной около 12 см, так и гигантские, длиной до метра и более. 

Распространение и среда обитания: обитают в Африке, Азии, Южной Европе и др. 

Предпочитают в основном открытые пространства (степи, саванны, пустыни) 

Поведение: очень медлительны и неуклюжи, поэтому в случае опасности не 

пытаются спастись бегством, а прячутся в панцирь. 

Питание: как правило, сухопутные черепахи растительноядны (питаются зеленью, 

овощами и разными фруктами), однако их рацион может включать определённое 

количество пищи животного происхождения 

Продолжительность жизни: в зависимости от вида составляет 

50–100 лет, иногда до 200. 

Мы с вами неплохо поработали, предлагаю отдохнуть 

4. Физкультминутка «Черепашка» (слайд-7) 

- Расскажите, пожалуйста, все, что вы узнали о черепахах. 

Молодцы, а мы продолжаем! 

(слайд-8) Внешнее строение 

Карапакс (зоол., лат. carapax) у черепах — спинной щит панциря 

5. Продуктивная деятельность 

Сейчас я вам предлагаю самим сделать черепашку из синельной проволоки. 

(выполнение работы) 

Синельная проволока — это тонкая проволока, плотно покрытая пушистым цветным 

ворсом. 

Это пластичный материал, из которого можно создавать оригинальные игрушки. 

(Внимание на экран) слайд-9 

Так как нам предстоит работа с ножницами. Давайте вспомним правила работы с 

ними: 

ПРАВИЛА ТЕХНИКИ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ РАБОТЕ С НОЖНИЦАМИ 



▪ Храни ножницы в указанном месте в определенном положении. 

▪ Во время резания придерживай материал левой рукой так, чтобы пальцы были в 

стороне от лезвий ножниц. 

▪ Не держи ножницы концами вверх. 

▪ Не оставляй ножницы в раскрытом виде. 

▪ Не режь ножницами на ходу. 

▪ Не подходи к товарищу во время резания. 

▪ Передавай ножницы товарищу только в закрытом виде, кольцами вперед. 

▪ Не играй с ножницами, не подноси их к лицу, используй ножницы только по 

назначению. 

А теперь ребята, за работу. 

6. Заключительная часть 

Выставка поделок. 

Что вы узнали интересного о черепахах? 

Что вам понравилось, что удивило? 

Ребята, перед вами таблички с изображением черепашек, оцените наше занятие, если 

вам понравилось, и вы справились со всеми заданиями, то поднимите веселую 

черепашку. Если же испытывали трудности и было не интересно, выбираете грустную 

черепашку. 

Спасибо за вашу оценку. 

 
Приложение №-1 

Рабочий лист 
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